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la verifica dei danni subiti, e pei quali ri-
sulta stridente ingiustizia l'esclusione. 

« Alfonso Lucifero ». 

« I -sottoseritti interrogano i ministri de-
gli affari esteri, tesoro, agricoltura e poste 
e dei telegrafi, che stipularono la conven-
zione fra l'Italia e la Francia per regolare 
la protezione degli operai (15 aprile 1904) 
sulla mancanza della tariffa indispensabile 
a rendere effettiva la disposizione circa le 
indennità agii operai colpiti da infortunio 
sul lavoro. 

« Cabrimi, Turati ». ' 

« I l sottoscritto interroga il ministro dei 
lavori pubblici per sapere se il medesimo 
intenda adottare tutti quegli energici prov-
vedimenti che s'impongono, per far cessare 
immediatamente l'enorme ristagno delle 
merci nelle varie stazioni ferroviarie d'Italia, 
e lo interroga pure per conoscere quali de-
finitivi provvedimenti intenda prendere per 
l'avvenire, onde mai più simili inconvenienti 
si rinnovino, e davvero le ferrovie italiane 
rispondano ai bisogni del paese. 

« Semmola ». 

« I l sottoscritto interroga il ministro di 
grazia e giustizia per sapere se non trovi 
necessario dopo 15 anni di emanare le spe-
ciali disposizioni regolamentari di - cui al-
l'articolo 6, ultimo capoverso, -del Regio 
Decreto 10 dicembre 1889 per l'attuazione 
del Codice penale. 

« Manna ». 

« Il sottoscritto interroga i ministri de-
gli affari esteri e della marineria per sapere 
quando intendano rientrare nella legge, nei 
riguardi della legge sulla emigrazione. 

« Santini », 

« Il sottoscritto interroga il ministro di 
grazia e giustizia a proposito dei sistema-
tici sequestri coi quali il Fisco di Roma 
colpisce il giornale Avanti ! 

« Bentini ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'o-
norevole ministro delle finanze per sapere 
se e quando e come intenda provvedere — 
giuste reiterate promesse — a far cessare 
nel personale amministrativo delle Inten-
denze di finanza il crescente malcontento. 

« Nuvoloni. » 

« I sottoscritti interrogano l'onorevole 
presidente del Consiglio ed il ministro dei 
lavori pubblici per sapere con quali criterii 
intendano sia attuata la autonomia del-
l'esercizio di Stato delle ferrovie, voluta 
dal Parlamento nazionale. 

« Mira, Romussi ». 

« I l sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro dei la vori pubblici per sapere quali 
siano i motivi che indussero il Governo, in 
opposizione ai principi di una sana politica 
democratica, ad accrescere notevolmente 
(con regolamento stato approvato dal regio 
decreto 29 giugno ultimo scorso) il numero 
delle persone, cui possono essere concessi 
biglietti pienamente gratuiti per l'uso di 
compatimento riservato sulle ferrovie. 

« Rebaudengo ». 

« Il sottoscritto chiede di interrogare gli 
onorevoli ministri dell' interno e della 
guerra per conoscere quali provvedimenti 
intenda il Governo di prendere contro una 
mala sementa che tenta con «una propa-
ganda antimilitarista di preparare tristi 
giorni alla Patria. 

« Cavagnari ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
presidente del Consiglio ed il ministro dei 
lavori pubblici per sapere quali criterii si 
sono finora seguiti nella formazione dell'or-
ganico del personale delle ferrovie di Stato. 

« De Seta ». 

« Il sottoscritto interroga l'onorevole 
ministro di grazia e giustizia sui ripetuti 
ingiustificati sequestri dell'Avanti! 

« Comandini ». 

« Il sottoscritto interroga l'onorevole mi-
nistro dell'interno per sapere se approvi 
l'inqualificabile sopruso del sindaco di Lu 
Monferrato, che proibiva una pubblica riu-
nione, annunciatagli con tutte le forme le-
gali (il 15 ¿ottobre), nella quale l'interro-
gante si proponeva di parlare agli elettori 
politici di quel Comune sull'azione parla-
mentare sua e del Partito in cui milita. 

« Giusto Calvi ». 

« Il sottoscritto interroga l'onorevole mi-
nistro degli affari esteri per sapere se siano 
veri i fatti accaduti nelle scuole italiane di 


